



# 政企“面对面”听心声、解难题、谋发展

## 我市民营企业调研座谈会首期活动举行

■ 本报记者 陈瑞

春节假期后的首个工作日,天津法尔玛制药有限公司一楼会议室内,气氛热烈,暖意融融。昨天下午,天津市民营企业调研座谈会首期活动在这里举行。市发展改革委与来自天津(经开区)核酸产业联盟的十余位企业家代表面对面深入交流,听取意见建议,为企业发展加油鼓劲,助推民营企业全面建设社会主义现代化大都市新征程中展现新作为。

“建议组织核酸产业相关企业开展供需对接,推动产业链供应链上下游高效联动。”

“建议进一步加大对生物医药领域的扶持和支持,助力重点领域和关键环节持续攻坚突破。”

“建议政府从供需两端发力,打通信贷投放堵点卡点,进一步帮助企业解决融资难问题。”

活动中,企业家代表们带着对企业发展的深刻思考、对市场趋势的敏锐洞察和对政策支持的热切期待,与职能部门相关负责人沟通交流、坦诚交流,提出当前面临的困难问题和诉求,并就优化营商环境提出宝贵意见和建议。

据了解,为营造民营企业暖心安心顺心发展氛围,进一步促进天津民营经济高质量发展,今年,我市将定期召开民营企业调研座谈会,旨在打造开放、坦诚、轻松的“自己人”交流沟通平台,以“谈感受、提建议、谋思路、解难题”为主线,深入了解民营企业对当前经济形势的看法和真实感受,共同研究分析重点行业领域发展现状和趋势,听取民营企业发展期盼建议,解决民营企业实际困难。

“春节假期后上班第一天,我们就开始为核酸产业联盟的民营企业做好服务,体现了对民营企业家的重视,体现了对核酸产业这一新质生产力赛道的高度重视,我们将‘陪着’民营企业‘跑’,一起解决发展问题。”市发展改革委分管负责同志表示:“今年每期调研座谈会都将设置特定主题,围绕我市生物医药、生产性

服务业、装备制造等重点产业,基础设施竞争性领域公平开放、“两新”政策落实等重点领域,民营经济促进法宣传贯彻、盘活资产等方面的意见建议,天开园建设、港产城融合等区域发展思路,推动国家和我市民营经济政策落实落好,解决民营企业共性问题等。”

2024年,我市民营经济增加值占全市GDP比重近4成,民营企业跃升为第一大外贸主体,为全市经济高质量发展作出了积极贡献。随着产业结构不断升级,去年民营企业占我市高新技术产品出口总值的比重达到43%,成为提升“中国制造”“天津制造”的主力军。

“节后一上班,政府职能部门就来调研座谈,为企业带来很多振奋人心的消息,体现出天津对生物医药产业的关注和重视,让我们更加坚定了扎根天津、加快发展的信心和决心。”康希诺生物股份公司董事长兼首席执行官宇学峰说。

生物医药产业是我市打造“1+3+4”现代工业产业体系的支柱产业之一,也是加速形成新质生产力的重要抓手与核心引擎。调研走访中,职能部门相关负责人先后来到凯莱英化学大分子基地和天津法尔玛制药有限公司小核酸原料药生产车间。座谈会上,相关负责人介绍了我市最新发布的《天津市全链条推动生物医药创新发展的若干措施》。这是我首次围绕生物医药全链条出台的专项政策。

作为全球创新药研发生产服务平台型企业,2025年是凯莱英扎根天津经开区发展的第27年。“去年公司持续加大业务开拓力度,全年累计新签订单同比增长约20%,订单承接保持向好趋势,为稳健经营夯实基础。近3年,公司拓展新兴业务领域,进一步提升专业服务能力,在津固定资产投资累计达到30亿元。我们有信心借助政府助力和核酸产业联盟平台优势,进一步巩固行业竞争力,同时抓住国家‘两重’‘两新’机遇,加快新技术和高端装备的推广应用,赋能行业高质量发展。”凯莱英医药集团(天津)股份有限公司高级副总裁徐向科说。

政府对民营经济的支持力度不断加大,提振了企业发展信心。天津法尔玛制药有限公司总经理杨玉龙表示:“2025年,我们将投资约3500万元,完成小核酸中试生产

线、临床制剂生产线的建设,同时对现有产线进行升级改造,实现小核酸原料药产能翻倍。此外,计划在下半年启动规模化制剂生产车间建设,争取在2026年建成。”

去年以来,国家密集推出一揽子超常规增量政策,释放了稳预期、稳增长、强信心的强烈信号,为广大民营企业带来重大利好,有效提振市场信心。与此同时,外部环境仍然复杂严峻,国内有效需求不足等问题依然存在。如何有效应对?

“天津生物医药产业具有深厚底蕴。近年来,全球小核酸药物市场规模持续扩容,正在开启创新药新时代。”天津奥瑞美生物医药有限公司总经理孙春光说,“奥瑞美于2021年在经开区注册成立,作为核酸产业联盟的一员,我们有信心持续增强发展竞争力,积极打造国际上技术领先、管理卓越、品质优异的核酸药物原料供应商及技术服务商。”

天津海河生物医药科技集团有限公司副总裁傅立表示:“作为天津生物医药产业链的‘链主’企业,海河生物将聚焦生物医药前沿,加大研发投入,提升创新能力。通过扩建检测基地,拓展东南亚及全球市场;联合市内高校共建实验室,促进产学研深度融合;拓展上下游产业链,整合产业生态系统;大力孵化人才,打造全球研发高地,巩固自身领先地位,带动天津生物医药产业发展壮大。”

“目前,核酸产业联盟成员单位已拓展至50家。下一步,联盟将在经开区领导下,与重点高校、国有资本平台、领军企业共商、共建、共享、共谋,充分发挥各方优势,完善提高核酸领域平台服务能力与人才培养水平,聚集核酸产业国内外相关资源,构建具有天津特色的核酸产业创新发展生态。”天津(经开区)核酸产业联盟特聘专家荀标说。

政策的生命力在于落地生根、落实见效。政府部门和企业同向发力、双向奔赴,才能更好地释放政策效能。

“天津始终把民营企业和民营企业当家做自己人,用心、用情服务企业。”市发展改革委主要负责同志表示,接下来将围绕企业家们提出的问题和意见建议,深化营商环境重点领域和关键环节改革,紧紧抓住全球核酸产业发展机遇,谋划实施重大科技攻关项目,持续增强我市生物医药创新策源与产业化能力,推动民营企业实现健康发展、高质量发展。

不断推出“好喝又好玩”的新产品

## 海河花色奶销售两项排名全国第一

本报讯(记者 吴巧君)昨天,节后上班第一天,天津海河乳品有限公司迎来了一个振奋人心的好消息——根据央视市场研究公司凯度消费者指数研究项目的家庭群组数据显示,海河花色奶2024年销售额及销售额占比在全国排名第一。

该调查数据显示,自2023年12月30日至2024年12月27日期间,海河花色奶在全国的销售额占比达到9.9%。据介绍,这数据来自对全国县级以上城市5万个家庭购买快速消费品行为的追踪。花色奶是指蛋白质含量≥2.3g/100ml的常温调味乳产品(排除早餐类和谷物类产品)。

走在海河乳品的参观通道,可以看到19条智能生产线有条不紊地运转,一袋袋、一瓶瓶各种口味、型号的海河牛奶在自动化设备的精准操作下迅速完成灌装、封口、贴标,整个车间忙碌又有序。“我们的车间在大年初四就全线开工了。销售人员也提前上班,保证向全国各地供应充足的货源。”海河乳品联合车间的车间主任孙明鑫对记者说。

海河花色奶在全国风味奶细分品类中勇夺第一,离不开近年来海河乳品对产品品质的坚守、对市场敏锐的洞察,以及不断的创新。2024年,海河乳品一边跟德云社、祥禾饽饽铺、天津博物馆跨界合作,一边在全国范围持续输出天津地域文化特色产品。从经典的可口奶,到草莓、巧克力、咖啡味牛奶,再到大胆创新的香栗牛油果、薄荷巧克力、燕麦大红袍等新奇口味,海河花色奶不断挑战着消费者的味觉想象,每一款新品的推出都引发了市场的热烈反响。“好喝又好玩”,已成为海河乳品的产品观。

“2025年,我们将依托‘风味乳联合创新研究院’,持续深耕风味奶细分赛道,不断推出符合市场需求的创新产品。”海河乳品党委书记、董事长邹咏说。

派出17789个检查组 督导整改隐患5000项

## 春节假期我市安全生产形势整体平稳

本报讯(记者 王睿)记者从市应急管理局获悉,连日来,市应急管理局深入督查检查,落实落细各项应急举措,严密防范风险,共派出17789个检查组,抽调检查人员40639人次,检查企业35208家,督导整改隐患5000项,压紧压实各级安全生产责任。春节假期,我市未发生较大及以上生产安全事故。

记者了解到,我市各区各部门全面做好春节安全防范工作,启动京津冀三地视频会商联动机制,并且组织公安、城管等有关部门专题研判春节假期大风降雪、低温寒潮、森林火灾等发展趋势,强化风险隐患排查治理;同时加密市、区两级指挥部调度会商,确保防范风险措施及安全责任叫应到部门、到企业、到点位、到责任人。

我市还制定印发《关于做好春节期间连续生产工贸企业安全监管工作的通知》《岁末年初安全防范重点工作提示》等,加大对烟花爆竹、危险化学品、建筑施工等重点行业领域的监管力度;市、区两级应急管理部门会同公安、住建、商务、城管等有关部门,携手开展督导检查,强化隐患排查治理,严厉打击非法违法行为。

春节期间

## 我市综合交通运输客运总量达2237.58万人次

本报讯(记者 万红)昨天,记者从市交通运输委了解到,今年春节假期8天时间,我市综合交通运输客运总量达到2237.58万人次,日均达279.7万人次,交通运输安全平稳有序。

今年春节假期,在跨区域客运方面,我市跨区域客运总量达到264.46万人次,其中包括192.32万人次铁路客运总量、47.72万人次民航旅客吞吐量、23.72万人次道路客运总量以及0.7万人次邮轮母港到发客运量;在城市公共交通方面,我市城市公共交通客运总量达1973.12万人次,这其中,公交车客运量达457.12万人次,地铁客运量达735.5万人次,巡游出租车客运量达86.7万人次,网约车客运量达453.02万人次,共享单车使用量达240.78万人次。同时,春节期间,我市高速公路及普通公路通行总量分别达到623.44万辆次和629.75万辆次。

## 强冷空气来袭 大风预警升级

本报讯(记者 苏晓梅)节后首个工作日,冷空气携大风复工,昨天,津城西北风呼啸,寒意十足,市气象台将陆地大风蓝色预警信号升级为黄色。

节后冷空气不断,昨天,我市迎来大风天气过程,尽管昨天夜间风力有所减弱,但今天开始,强冷空气将再次带来大风降温。市气象台昨天将陆地大风蓝色预警信号升级为黄色预警信号,预计今天早晨开始,风力将再次加大,早晨至中午,天津地区将有西北风4到5级,阵风7级;午后至夜间,风力增大至5到6级,阵风可达8到9级,东部地区风力为6到7级,阵风9级,个别点风力可达10级;7日白天,风力减小为4到5级,阵风7级。

在强冷空气影响下,此次冷空气过程将带来6℃到8℃的气温降幅,预计今天白天,市区最高气温为1℃,明天早晨,最低气温将降至-12℃,北部地区将低至-14℃;而7日白天,市区最高气温将仅维持在-3℃,夜间中心城区最低气温也将保持在-10℃,北部地区最低气温依然在-14℃徘徊,在随后的8日到9日,气温将持续保持偏低。

气象专家提醒,近期风力较大,火灾气象风险等级较高,加之春运返程人员流动大、赏灯旅游出行人数多,市民外出时要远离广告牌等临时搭建物,防范高空坠物。



## 商圈开了家就业驿站

昨日,全市首家商圈就业驿站——河东区上杭路街道就业驿站正式启动运营。该就业驿站充分利用万达广场、爱琴海购物公园、红星美凯龙商圈的资源优势和集聚效应,为广大求职者搭建一个长期稳定的就业信息获取平台。就业驿站内设有直播带岗区、职业指导区、政策法规宣传区、劳动关系调解区等多个功能区域,以全方位服务求职者。

本报记者 周伟  
通讯员 刘泽瑞 摄

## 我市保险业创新服务护航高质量发展

### 推出11项首创产品 惠及超百万市民

■ 本报记者 岳付玉

记者从天津市保险行业协会获悉,我市近期在多个领域签出全国首单保险产品,落地11项服务新质生产力的创新险种,“天津惠民保”优化升级,航运保险“护航”能级再提升,保险业服务经济民生成效明显。

#### 科技创新有“护盾”

2024年,天津保险业推出全国首个“实验室一切险”,为30间实验室提供7800万元风险保障,还成功入选国家级金融创新案例。此外,落地了京津冀首单“中试综合保险”、天津首单“知识产权全链条保险”等10个创新险种,打通保险支持科技创新“最后一公里”。

保险创新延伸到多个领域。人保财险天津市分公司为种猪基因定制防护方案,胚胎繁殖保障额度达百万级。全国首创的绿色生态屏障保险,开创了环境责任险新模式,为津南“城市绿肺”提供1300万元保障。

#### 民生保障再升级

“没想到120万元的抗癌能报销一大半!”参保“天津惠民保”的李女士感慨。2024年该保险实现三大升级。一

是保障加量,医保内自付、医保外自费两大住院报销额度双项提升至120万元;二是覆盖扩容,新市民、退役军人等群体新增参保12.3万人;三是增加了药品种类,特药目录增至40种,CAR-T疗法等前沿治疗纳入保障。截至2024年11月底,145万人参保,累计赔付2.1亿元,为近20万家庭减轻了医疗负担。

#### 航空枢纽能级跃升

天津港集装箱码头,一艘远洋货轮正在办理“航运保险快速通道”。2024年数据显示,全市航运保险保费突破8亿元,同比增速44.1%,领跑全国;船舶险、货运险增速分别高于全国1.5和54个百分点;为跨境电商等新业态提供近15亿元保障,服务734家港口企业。这些举措助推天津航运金融发展指数跃居北方首位。

#### 安全治理提质增效

在滨海新区危化品园区,智能监测设备实时传输数据。3.17亿元事故预防投入见成效。

专项投入的背后,是治理思维的转变。保险业通过科技防控、专家护航等方式推动企业防患于未然,配上1.45万台智能设备实时监控292个园区,预警准确率超90%;组织2100人次安全顾问为1.34万家高危企业“把脉”,消除隐患974处。

## 不打“年盹” 政务服务“满格电”

■ 本报记者 胡智伟

人勤春来早,奋进正当时。2月5日,农历正月初八,春节长假后的第一个工作日,南开区政务服务中心的工作人员已经从“假期模式”完全切换至“工作模式”。

在1号窗口,工作人员张睿面带微笑,正在接待一位市民。记者在短视频平台推广一下自己的美容美发业务,按照平台要求,必须要提供公共场所卫生许可证。刘女士的前期准备工作都已经就绪,春节前最后一天,她拿到了相关部门出

具的卫生检查报告,万事俱备就差这张许可证了。节后第一天,她赶往政务服务中心,询问是否可以办理相关业务。张睿听清情况后马上检查了刘女士提供的要件,一切齐备,随后耐心指导刘女士现场填写了申请材料并立即着手进行了网上申报,不到半个小时,刘女士就拿到了卫生许可证。

“我们提前两天就提示中心所有工作人员,节后不打‘盹’,服务‘不打折’。”南开区政务服务中心副主任吴迪说,“新的一年,我们将持续提升政务服务效能,努力创新服务模式和方法,继续落实好‘高效办成一件事’这一政务服务的重点工作。”

# 分类信息

敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

▲严伟强不慎将克罗斯G400D2925CC越野车的中华人民共和国海关货物进口证明书丢失,车辆识别代号W1NYC5AJ8RX502671,发动机号码65692980285908,编号H02240102089,现声明作废。

▲王琴(身份证号:652324197904293822)遗失天津市南开区王顶堤燕园里2号楼1门201-204室房屋租赁合同(编号:961612408221011),特此声明作废。

▲张连才(身份证号:120105195611261558)遗失天津市河东区程林庄路前进里4号楼2门102-103间号,合同编号:0250437房屋编号:030e0009020181d3,特此声明。

▲天津市万缘商贸有限公司遗失公章、财务专用章及营业执照、副本,注册号为:1201011190709,特此声明作废。天津市万缘商贸有限公司清算组

### 指定承租人刊登公告

本人陈建洲,身份证号码:120105195807102719,同意本人死亡后,将坐落于河西区友谊路环友里1407斤、1407-1居室、1407-2居室、1407-3居室、1407-4厨房、1407-5厕所、1407-6暖台、1407-7澡盆号住宅房屋指定过户给儿子陈光宇承租,身份证号码:120101198308052559。

### 指定承租人刊登公告

本人陈建洲,身份证号码:120105195807102719,同意本人死亡后,将坐落于和平区兰州道世昌里30门09-12阳台、09-12厅、09-12澡盆、209居室、210厕所、211居室、212厨房住宅房屋指定过户给儿子陈光宇承租,身份证号码:120101198308052559。

### 返岗通知

卢永革,性别:男,身份证号码:37292519\*\*\*\*\*0793,离职时间:2022年11月。卢永革同志未经公司批准擅自离岗,至今一直未回到公司上班,在此期间,公司不断以各种方式与卢永革同志联系未果。现以公告方式通知卢永革同志于2025年2月12日前返回公司上班,如逾期不归,将按《劳动法》有关规定处理。  
中交一航局城市交通工程有限公司  
2025年1月24日

### 结婚启事



新郎 孟德森 新娘 王雪莹  
于公历2025年2月6日喜结连理。谨以白头之约,书向鸿案,好将红叶之盟,载明鸳谱。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

### 招租公告

滨海新区大港街道出租房屋: 双安里4-3-104室38.26平方米,年租金5000元。前进里18-1-102室49平方米,年租金6200元。建安里1-4(平房)112.86平方米,年租金5200元。开元里11号门牌16平方米,年租金1.8万元。迎宾街84-8室61.66平方米,年租金4.8万元。  
振业里早点市场约2000平方米,年租金26万元,起租三年,市场房屋顶需要加固修缮和做防水等事项,由承租方修缮。自登报之日起7日内有意向承租者报名,联系电话:16622883288,杨先生。